



Ο πρώην υπουργός Μετανάστευσης, Φίλιπ Ράντοκ.

## «Υπάρχει τρόπος για να τεθεί σε εφαρμογή η συμφωνία με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων»

Ο πρώην υπουργός Μετανάστευσης, Φίλιπ Ράντοκ, υποστηρίζει ότι η συμφωνία με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων μπορεί να τεθεί σε εφαρμογή, αν η χώρα επιστημονοποιήσει την υπόσχεσή της να μην στείλει πρόσφυγες πίσω στη χώρα που τους έχει εκδιώξει. Ο κ. Ράντοκ εξέφρασε την πεποίθησή του ότι με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση Γκίλαρντ μπορεί να διαπραγματευθεί την λύση της Μαλαισίας με την ομοσπονδιακή αντιπολίτευση. Η συμφωνία προέβλεπε ότι για κάθε έναν λαθρομετανάστη που θα έστελνε η Αυστραλία στη Μαλαισία θα δεχόταν πέντε πρόσφυγες οι

απίστευτες των οποίων θα είχαν εγκριθεί ακολουθώντας την προβλεπόμενη διαδικασία.

Το Ανώτατο Δικαστήριο όμως τάχθηκε τον περασμένο Αύγουστο κατά της συμφωνίας επειδή η Μαλαισία δεν έχει υπογράψει τη συνθήκη των Ηνωμένων Εθνών που εγγυάται την προστασία των προσφύγων. Η συμφωνία είχε προκαλέσει σάλο στο Εργατικό Κόμμα, που ήταν ενάντια στη «λύση του Ειρηνικού» που εγκαινίασε η προηγούμενη κυβέρνηση Χάουαρντ για να ανακόψει το κύμα των παράνομων προσφύγων που έφταναν μέσω θαλάσσης παράνομα στη χώρα.

## Ολοκληρώθηκε η σύνδεση με οπτικές ίνες του Ντάργουϊν με το Νότιο Κουίνσλαντ

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση υποστηρίζει ότι η σύνδεση με οπτικές ίνες της πόλης του Ντάργουϊν με το νότιο Κουίνσλαντ, θα δώσει μεγαλύτερη ισχύ στη χώρα και θα συνδέσει τις αυστραλιανές πόλεις με την παγκόσμια οικονομία.

Η σύνδεση αυτή έχει ολοκληρωθεί και θα παρέχει ευρυζωνικές υπηρεσίες σε 160.000 άτομα τα οποία διαμένουν σε 30 κωμόπολεις στη Βόρεια Επικράτεια

και στο Κουίνσλαντ. Η οπτική ίνα είναι ένα αρκετά συμπιεσμένο καλώδιο στις σύγχρονες καλωδιώσεις που χρησιμοποιείται, κυρίως, όπου οι αποστάσεις είναι μεγάλες και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί το καλώδιο συννευστραμένων ζευγών.

Ο αναπληρωτής πρωθυπουργός, Γουέιν Σουάν, εγκαινίασε προχθές τη λειτουργία της σύνδεσης με οπτικές ίνες του Ντάργουϊν με το Τοοσοomba (κοντά

στο Μπρίσμπαρν), συνολικού μήκους 3.800 χλμ.

Το έργο αυτό είχε αρχίσει τον Φεβρουάριο του 2010 και κόστισε συνολικά \$125 εκατομμύρια. Αποτελεί δε μέρος του εθνικού ευρυζωνικού δικτύου, που όπως είναι γνωστό θα κοστίζει συνολικά \$36 δις. Ο κ. Σουάν υποστήριξε ότι η σύνδεση είναι τόσο σημαντική για τη χώρα, όσο ήταν η λειτουργία χειραίων τηλεγράφων το 1878.

## Στην κυβέρνηση η έκθεση με τα πορίσματα της έρευνας για τις επιχορηγήσεις στα σχολεία

Κατατέθηκε στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση η πολυσυζητημένη έκθεση με τα πορίσματα έρευνας που διενεργήθηκε από ειδική επιτροπή, στο σύστημα σχολικών επιχορηγήσεων. Το περιεχόμενο της έκθεσης όμως δεν πρόκειται να δημοσιοποιηθεί πριν τις αρχές του επόμενου χρόνου. Ο επικεφαλής της επιτροπής που διενήργησε την έρευνα, Ντέιβιντ Γκόνσκι, παρέδωσε την έκθεση με τα πορίσματα στον υπουργό Σχολείων, Πίτερ Γκάρρετ. Το περιεχόμενο



Ο υπουργός Σχολείων, Πίτερ Γκάρρετ, παρέλαβε την έκθεση με τα πορίσματα της έρευνας.

της έκθεσης θα δημοσιοποιηθεί μετά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, τον Φεβρουάριο του 2012. Να σημειωθεί ότι η έρευνα διάρκεισε 18 μήνες. Υποβλήθηκαν και εξετάστηκαν περισσότερες από 7.000 προτάσεις, και έγιναν εκτενείς διαβουλεύσεις.

Τα πορίσματα της έρευνας πιστεύεται ότι θα προκαλέσουν έντονες αμφισβητήσεις, εφόσον τόσο τα δημόσια όσο και τα ιδιωτικά σχολεία, ζητούν μεγαλύτερες επιχορηγήσεις για να μην επηρεαστεί η λειτουργία τους.

## «Άναψε» ο πόλεμος στις τιμές οινοπνευματωδών ποτών

Τρίβουν με ικανοποίηση τα χέρια οι καταναλωτές, αφού τις τελευταίες μέρες έχει «ανάψει» ο πόλεμος στις τιμές οινοπνευματωδών ποτών και κυρίως στις τιμές κρασιού και μπύρας. Οι δύο μεγάλες εταιρίες σουπερμάρκετ, Coles και Woolworths, άρχισαν τη χριστουγεννιάτικη διαμάχη τους με τις αλυσίδες πώλησης οινοπνευματωδών, οι οποίες ανήκουν στις δύο εν λόγω εταιρίες, να μάχονται σώμα με σώμα, ανακοινώνοντας όλο και περισσότερες προσφορές. Στη μάχη μπήκε και η εταιρία Dan Murphy's η οποία υπόσχεται φτηνότερες τιμές από τις ανταγωνίστριες εταιρίες, ενώ η εταιρεία 1st Choice Liquor προσφέρει έξι δημοφιλή κρασιά για \$69 δολάρια καθώς και 20% με έκπτωση σε ένα καφάσι μπύρες, ως μέρος της εκστρατείας της με την επωνυμία «Πόλεμος στις τιμές». Σε μία ακόμα νίκη για το πορτοφόλι των καταναλωτών, οι αλυσίδες των σουπερμάρκετ κάνουν μεγάλες εκπτώσεις στη σαμπάνια



τροφοδοτούμενες από το ισχυρό αυστραλιανό δολάριο έναντι των ξένων νομισμάτων και τη μεγάλη διαθεσιμότητα εισαγόμενων προϊόντων.

Τα δύο σουπερμάρκετ ελέγχουν τουλάχιστον το ήμισυ των πωλήσεων οινοπνευματωδών. Η Woolworths έχει την αλυσίδα Dan Murphy's, την BWS και την Woolworths Liquor, ενώ η Coles έχει την 1st Choice Liquors Bams, την Liquorland και την Vintage Cellars.



Η Γενική Εισαγγελέας, Νικόλα Ρόζον.

## Η καπνοβιομηχανία Phillip Morris προσέφυγε στο Ανώτατο Δικαστήριο

Ηπειλή για προσφυγή στο Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας από την γιγαντιαία καπνοβιομηχανία Phillip Morris, ενάντια στους νόμους της κυβέρνησης Γκίλαρντ για την απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού, πραγματοποιήθηκε προχθές Τρίτη. Η Phillip Morris υποστηρίζει ότι οι νέοι νόμοι που υπερψηφίστηκαν στο κοινοβούλιο τον προηγούμενο μήνα, παραβιάζουν

τους διεθνείς νόμους περί εμπορικού σήματος και πνευματικής ιδιοκτησίας. Σύμφωνα με το νέο νόμο η Αυστραλία θα επιβάλει ένα ομοιόμορφο λαδί πακέτο για όλες τις μάρκες τσιγάρων από τον Δεκέμβριο του 2012 - με γραφικά και προειδοποιήσεις για τον κίνδυνο για την υγεία.

Η Γενική Εισαγγελέας της χώρας, Νικόλα Ρόζον, δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η μεγάλη αυτή

καπνοβιομηχανία καταφεύγει στο Ανώτατο Δικαστήριο γιατί γνωρίζει ότι η απλή συσκευασία στα προϊόντα καπνού θα επιφέρει τα ποθητά αποτελέσματα. Δηλαδή θα μειώσει τον αριθμό των καπνιστών στη χώρα.

Η καπνοβιομηχανία αυτή δίνει τη μάχη της για να προστατεύσει τα κέρδη της. Εμείς δίνουμε τη δική μας μάχη για να σώσουμε ζωές», τόνισε η κα Ρόζον.